

В последнее время отмечаются случаи распространения в сети Интернет (социальные сети, месенджеры и т.д.) недостоверной общественно значимой информации, в том числе о масштабах распространения коронавируса, его последствиях, способах лечения и т.д.

В связи с этим напоминаем, что в марте 2020 года вступил в силу закон, устанавливающий административную ответственность за распространение в СМИ, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сообщений, создавшее угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если эти действия лица, распространяющего информацию, не содержат уголовно наказуемого деяния. Частью 9 статьи 13.15 КоАП РФ за такие правонарушения предусмотрено наложение штрафа на граждан в размере от 30 тысяч до 100 тысяч рублей.

В случае повторного совершения указанных действий либо если такие действия повлекли создание помех функционированию объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если эти действия лица, распространяющего информацию, не содержат уголовно наказуемого деяния, предусмотрена повышенная ответственность граждан – от 100 тысяч до 300 тысяч рублей (часть 10 статьи 13.15 Кодекса).

Кроме того, повышенная административная ответственность установлена за распространение в СМИ, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сообщений, повлекшее смерть человека, причинение вреда здоровью человека или имуществу, массовое нарушение общественного порядка и (или) общественной безопасности, прекращение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если эти действия лица, распространяющего

информацию, не содержат уголовно наказуемого деяния – от 300 тысяч до 400 тысяч рублей (часть 11 статьи 13.15 Кодекса).

Для должностных и юридических лиц размеры штрафов значительно выше и могут достигать до полутора миллиона рублей.

Призываем жителей и гостей города и района с должной ответственностью подойти к вопросам распространения информации. Родителям необходимо обратить особое внимание на подростков, которые, не понимая степень ответственности, могут в шутку создать и (или) распространить так называемые «фейковые» новости.